

美兰区龙岐社区推进养老服务体系建设的

养老变“享老” “夕阳”乐逍遥

“在我们社区,既能做理疗,又能下棋写字,还能和邻居一起上‘学堂’,每天都过得充实。”4月28日,在位于美兰区蓝天街道的龙岐社区养老服务中心,说起社区的养老服务,社区居民吴阿婆赞不绝口。

去年以来,龙岐社区积极探索养老服务新模式,依托龙岐社区党群活动中心建设养老服务中心,为辖区老年居民带来康养、休闲、用餐、教育等服务,有效满足多样化、多层次的养老服务需求,推动实现养老变“享老”。

□本报记者 陈钰婷
特约记者 王聘刊

“家门口”享健康管理

“阿婆,您把膝盖曲起来,慢一点儿……”4月28日,在龙岐社区养老服务中心的健康管理室内,护理人员正



记者进社区

4月28日,在龙岐社区党群活动中心,社区居民们正在打太极。本报记者 杨鹤 摄

在为吴阿婆进行红外偏振光治疗,在护理人员的熟练操作下,治疗仪开始运作,红色光线覆盖吴阿婆的膝盖部位,蔓延开的暖意让老人直呼舒服。

“关节疼是老毛病了,每次只要不

舒服,我就来这里做理疗,效果挺好的。”吴阿婆开心地告诉记者,社区今年建成这间健康管理室后,她就成了这里的“常客”,身体不适时可以做基础治疗,平时还能享受基础体检和

按摩服务。“出门到这就几步路,而且工作人员很热情,来这身体舒服了,心情也好了。”吴阿婆说。

据统计,龙岐社区当前共有常住居民19574人,其中60周岁以上居民2752人,占总人数的14%;80周岁以上高龄老人353人,占总人数的近2%。龙岐社区党委书记陈逸敏介绍,为提高社区养老服务供给能力,该社区充分利用龙岐社区党群活动中心的场地资源,于今年初建成500平方米的养老服务中心,融合公益活动、基础康养、休闲娱乐等功能,建成健康管理室、综合活动室、长者助餐室、老年学堂等功能场所,为老年居民提供就近便捷的养老服务。

社区里上“实用课堂”

对于龙岐社区的不少老年居民而言,每周五都是值得期盼的“学习日”——社区老年居民们欢聚“夕阳乐学堂”,在这里学习健康知识、学用智能手机、学做手工艺品等,一堂堂课上欢声笑语不断。

近日,一场主题为“经络养生”的

中医养生课程在“夕阳乐学堂”开课,中医专家现场展示了多个中医古法经络治疗案例,从理论基础到实践演练,手把手引导老年“学员”找准穴位,并根据每位老人的个人体质进行现场针灸治疗,调理老年人常见的颈椎、腰椎、膝关节等身体问题。活动吸引了十余位老年居民参与,现场互动氛围热烈。

社区养老服务体系不断完善,离不开与社会资源的有效链接。今年初,龙岐社区引入第三方健康养老管理机构共同打造“夕阳乐学堂”,利用社区的闲置场地空间,为老年居民带来老年健康、数字脱盲、文艺娱乐、红色教育等主题课程,内容丰富且贴近老年人的日常生活,切实满足社区老年人的精神文化需求。

陈逸敏介绍,社区将根据辖区老年居民的日常需求,持续完善为养老服务场所综合功能,同时积极探索养老服务新模式,计划在小区内打造嵌入式居家社区养老服务场所,让养老服务惠及更多辖区居民,有力提升老年人的生活获得感、幸福感。

倡导文明健康绿色环保生活

海南启动“岛·读”职工阅读活动

本报4月28日讯(记者周慧)近日,由省总工会、市总工会联合举办的海南省“岛·读”职工读书会启动仪式暨海口市总工会职工书屋主题阅读交流活动,在龙华区职工活动中心职工书屋举办,组织约80名职工代表进行阅读分享。

据介绍,此次活动主要围绕“新质生产力”核心主题,辅以“玫瑰书香”内容,旨在组织动员广大职工群众争做发展新质生产力主力军,并在全市范围掀起“全民阅读”的浪潮,促进职工阅读活动常态化、多元化,进一步加强职工书屋思想政治引领阵地的重要作用。

“新质生产力是创新起主导作用,摆脱传统经济增长方式、生产力发展路径,具有高科技、高效能、高质量特征,符合新发展理念的先进行力质态。”现场,活动邀请海南大学国际商学院教授颜洪平结合新质生产力相关书籍进行解读,并分享其对新质生产力的独到观察,以及如何结合海南实际发展新质生产力。

活动还组织5位女职工代表带来《大国重器的诗意文化》精彩段落朗诵,带领大家感受“玫瑰书香”的独特魅力。在职工换书共阅环节中,劳模和多位职工代表将自己喜欢的书籍带到现场进行交换阅读,大家畅谈读书收获,交流读书心得,并分享读书感悟。

据了解,下一步,我市将依托职工之家、职工书屋等工会阵地为广大职工提供“送培训”“送技能”“送书籍”“送文艺”活动,不断满足广大职工对素质提升的需求,丰富职工精神文化生活,提升广大职工的获得感、幸福感、安全感。

大街小巷志愿行 绿色「新风」拂椰城

海口开展公益骑行宣传活动

本报4月28日讯(记者龙易强)27日上午,海口“践行新时尚 分类志愿行”垃圾分类公益骑行宣传活动在万绿园开启,近百名志愿者骑着挂有宣传标语的共享单车,在公园和大街小巷间穿梭,宣传垃圾分类知识,用实际行动倡导绿色低碳生活。

当天上午9时,骑行队伍从万绿园西门出发,沿着公园主干道骑行,并向沿途的市民游客发放垃圾分类宣传折页,宣传垃圾分类知识,弘扬绿色环保新风尚。在万绿园绕行一圈后,骑行队伍以西门为起点,沿着玉兰路、滨海大道、民

声西路、牡丹路、红棉西路、世贸北路、民声东路等道路继续骑行,在大街小巷间形成一道移动的“绿色”风景。

据悉,本次公益骑行全程约10公里。为了倡导生活垃圾分类,让更多市民增强绿色低碳环保意识,主办方还将垃圾分类互动游戏融入其中,吸引了不少市民游客参与,争当“环保卫士”。大家纷纷表示,通过公益骑行宣传活动,他们不仅更加深入地了解了垃圾分类的重要性,还能通过绿色出行带动更多人关注和参与垃圾分类。今后,他们将在日常生活中积极参与垃圾分类,为保护环境贡献力量。



▲4月27日,志愿者们在海口万绿园内开展公益骑行,并向沿途市民游客宣传垃圾分类。

▲4月27日,志愿者在骑行途中随手捡起垃圾,并按垃圾分类要求放入垃圾桶。

本报记者 康登淋 摄

我省第192例造血干细胞捐赠成功 海南男子向广东患者传递“生命火种”

本报4月28日讯(记者陈歆卓)4月25日,海南省妇女儿童医学中心造血干细胞采集室内,来自澄迈的吴勇(化名)顺利采集了造血干细胞混悬液,成为海南省第192例、全国第17418例非血缘关系造血干细胞捐献志愿者。他捐献的“生命火种”将被送往广东,为一名血液病患者带去生命的希望。

“我是从2008年开始接触和参与无偿献血的。9年前,我偶然看到一篇新闻报道,有一位年轻的血液病患者因找不到合适的造血干细胞而生命垂危,内心深受触动。”吴勇告诉记者,经过了解,他决定在中华骨髓库进行留样,登记成为一名造血干细胞捐献志愿者,希望能为需要帮助的人贡献一份力量。

今年2月,吴勇接到了省红十字会的通知,得知广东有一名患者与他初步配型成功。在家人支持和陪伴下,吴勇进行了进一步的检查和捐献准备,最终如愿以偿完成了造血干细胞捐献。非血缘关系的造血干细胞配型成功概率很低,但这份来自9年前的爱心成功跨越了时间长河,得以有更多的人带去生命的希望。

“捐献造血干细胞并不是件轻松的事,需要做很多准备,采集过程也花了4个多小时。但想到患者正等着我的帮助,我就觉得一切付出都是值得的。”吴勇说,“我想对接受捐献的患者说,请放心,你并不孤单,希望我的造血干细胞能给你带来新生。我衷心祝你早日康复,重新拥抱美好的生活。”

据了解,2023年海南全省造血干细胞捐献共计24例,创历年捐献量新高。目前海南省造血干细胞捐献者资料库志愿者数据已超4万人份,非血缘造血干细胞捐献已达192例。省红十字会呼吁,希望更多适龄、健康公民踊跃加入造血干细胞捐献队伍,为更多血液病患者和家庭带去希望,让生命在奉献中延续。

海南爱乐女子合唱团 28周年庆典音乐会唱响椰城



近日,“海南爱乐女子合唱团28周年庆典”音乐会在海南大学举行。本报记者 杨鹤 摄

本报4月28日讯(记者吴雨倩)近日,由海南爱乐女子合唱团主办的“海南爱乐女子合唱团28周年庆典”音乐会在海南大学举行。此次盛会不仅是对该合唱团成立28周年的热烈庆祝,更是对海南音乐文化的一次盛大展示。

此次音乐会集结了海南爱乐女子合唱团下属的室内团、亲子团、爱乐乡村教师团、混声团等多个合唱团。他们用自己的歌声,展示了海南爱乐女子合唱团多年来的艺术成果,也展示了海南音乐文化的独特魅力。

在一曲深情款款的《往日时光》中,音乐会拉开帷幕,将观众带入音乐的海洋。随后,一曲动人心弦的旋律接连上演,从激昂的《向云端》到充满历史韵味的《古老的歌》,再到饱含深情的《一片丹心》……每支歌都讲述着不同的故事,传递着深厚的情感。最后,音乐会在一曲充满希望和激情的《永远的邀请》中落下帷幕,歌曲传递着海南人们对热情的邀请,象征着新的开始和美好的未来。

据悉,海南爱乐女子合唱团种类齐全,包括女声、男声、混声、童声,共有近400个团员。多年来,海南爱乐女子合唱团参加过各类比赛,获取过几十枚金、银、铜奖。其中,海南爱乐室内合唱团还斩获过世界最高合唱比赛——奥林匹克合唱节金、银、铜奖。此外,海南爱乐女子合唱团作为海南、中国文化使者出访过亚洲、欧洲、北美、中东,代表中国参加韩国APEC合唱比赛,为海南赢得了许多荣誉。

非法倒卖过海船票 7人被海口警方刑拘

本报4月28日讯(记者李云川)日前,海口警方破获一起非法倒卖过海船票案件,抓获犯罪嫌疑人7人,涉案票证价值达14万余元。目前,7名犯罪嫌疑人已全部被警方依法刑事拘留。

自今年2月开始,代某、程某卓、杨某、卢某妮、姬某元、陈某甲、陈某乙等7人在某互联网平台上发布“代抢海南出岛船票”信息,每张船票加价几百元牟利。3月下旬,7人抢购囤积船票,共抢票346张,涉案票证价值达14万余元,出售83张非法获利5万余元,严重扰乱正常票务市场秩序。

4月12日,海口龙华警方在山西、湖北等地成功抓获犯罪嫌疑人代某等7人。目前,7人已被警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

海口警方表示,将持续保持高压态势,严厉打击非法倒卖行为,严肃整治倒卖过海船票牟利乱象,坚决维护旅游市场秩序,确保人民群众财产安全。同时提醒广大旅客,从“黄牛”手中购票,不仅会面临被大幅度加价的经济损失,还可能面临买到假票以及个人信息泄露等风险,造成更大损失。

海南(海口)万人健步大会举办

阔步向前行 不负好风景

本报4月28日讯(记者周慧)4月27日清晨,近万名机关干部职工、市民游客齐聚海口白沙门公园阳光草坪。伴随着响亮的鸣笛声,以“阔步自自贸港·不负好春光”为主题的2024海南(海口)万人健步大会拉开了序幕。赏一路风景,享一路春光,3个多小时后,参加此次健步活动的职工群众陆续完成了8.8公里的健步走路程。

据介绍,本次万人健步大会旨在倡导全民健身,鼓励人们通过运动增强免疫力,让健康生活成为常态,展现海南人民奋进自贸港、携手新时代的良好精神风貌,凝聚建设自贸港的精神动力。

健步活动起点为海口白沙门公园阳光草坪,途经白沙门渡海纪念馆、白沙门文创市集、三角梅音乐广场、天空之山驿站、华彩·海口湾广场、海南大学新南门等地,终点则设在东坡老码头,全程8.8公里。整个线路途经多个海口城市地标和“网红打卡点”,风景宜人,既展示了海口城市形象,也为参与者送去了美的享受。

此外,本次健步大会增加彩妆、异装等元素,同时增加有奖互动打卡站等内容,让参与者在轻松愉快的氛围中走完全程,感受运动的乐趣。“这是我第二次参加万人健步大会,

本届大会较往届增添了不少新元素、新亮点,让我们的健步体验更加丰富。”市民王昌胜表示,此次的健步体验让他感受到了椰城的发展和美好。

据市总工会相关负责人介绍,本次健步活动由省总工会、海口日报报业集团、省直机关工会联合会、市总工会联合主办,是海南规模最大、最具影响力的群众性体育活动之一,也是2024年海口市总工会“五一”系列活动之一。此外,4月至11月,市总工会将持续开展9大类、15项“五一”系列活动,积极凝聚广大职工,将党和政府以及工会组织的关心关爱送到职工心坎上。



4月27日,在2024海南(海口)万人健步大会上,参赛选手们沿着活动线路一路向前,锻炼身体,尽享春光。本报记者 康登淋 摄